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Data: 5 de novembro de 2012.
Hora: 19 horas e 5 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), João de Deus (PSDB), 
Moisés  Kilian  (PMDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP),  Stefhan  Stopp (PMDB), 
Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 40/2012 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Rui Milbradt abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Stefhan Stopp abriu mão de sua inscrição.
3. O Vereador Valério Trebien abriu mão de sua inscrição.
4. O Vereador Vilson Dias falou sobre a necessidade do setor de obras realizar patrolamento e 

recuperação da estrada Transparaíso e melhorias na rede de iluminação pública de Linha 
dos Coqueiros,  além do município  solicitar  ao DAER sinalização da RS348, no trecho 
entre  o  trevo  da  Escola  Santos  Reis  e  o  presídio  que  era  usado,  indevidamente,  para 
caminhadas e que vinha recebendo, nas margens, a construção de muitas moradias.

5. O Vereador Dário Geis falou sobre a necessidade de limpeza de valetas e de patrolamento 
na estrada Transparaíso, especialmente no Canto Católico, além de melhorias nas estradas 
de  Linha  Teutônia  sul,  Canto  Paraná,  Linha  Teutônia  e  Linha  Branca;  falou  sobre  a 
necessidade  de  conserto  do  calçamento  da  Avenida  Tiradentes,  defronte  à  residência 
Hentschke, da Avenida Concórdia, defronte à Rádio Agudo, da Avenida Paraíso e da Rua 
Germano Hentschke.

6. O Vereador Itamar Puntel disse que a Secretaria de Obras realizou recapeamento da nova 
estrada entre Linha Teutônia e Linha Branca, parabenizando-a pela iniciativa e falou sobre 
a necessidade de recuperação da estrada Transparaíso e em vias vicinais, o que seria feito 
em breve; disse que, em período de menos chuva, os agricultores estavam trabalhando para 
conseguir  safra produtiva,  devendo o clima contribuir  para isso,  parabenizando-os pelo 
empenho.

7. O Vereador João de Deus abriu mão de sua inscrição.
8. O Vereador Moisés Kilian disse que, na semana anterior, foi entregue à Secretaria de Obras 

um rolo compactador  e  que,  nos  próximos dias,  seria  entregue um caminhão-caçamba, 
equipamentos que ajudariam a melhorar as condições de tráfego das estradas; disse que os 
futuros Prefeito e Vice-Prefeito tinham grandes desafios, com a conquista de um refúgio na 
esquina Goltz.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Valério Trebien disse que os últimos dias e os daquela semana estavam tendo 
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tempo  bom,  o que era  importante  para  o município,  pois  a  agricultura  que  movia  sua 
economia; disse que era contra a Convenção Quadro porque ela prejudicaria o município, o 
produtor de fumo e as exportações e que o correto era educar a população para não fumar; 
disse que organizações não-governamentais atuavam para evitar a expansão da agricultura 
brasileira, inclusive com argumentos sobre o meio-ambiente, e que sabia da importância da 
preservação  dos  mananciais,  mas  que  era  necessário  dar  condições  aos  agricultores 
expandirem a produção; conclamou os Vereadores a pedirem a Deputados que aprovassem 
a proposta da Confederação Nacional dos Municípios sobre a repartição dos  royalties da 
exploração do petróleo da camada pré-sal; disse que era desafio recuperar o calçamento da 
Avenida Concórdia,  no trecho da Rua Capitão Gama em direção ao oeste,  para o qual 
contava com os futuros Vereadores, inclusive para a busca de recursos para tal obra; disse 
que  a  empresa  Calçados  Bottero  estava  ampliando  sua  produção  e  o  número  de 
trabalhadores,  o  que  ampliaria  os  recursos  do  município,  os  quais  deviam  ser  bem 
utilizados.

2. O Vereador Stefhan Stopp abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.º  27/2012-E,  “AUTORIZA  O 
REPARCELAMENTO  DE  DÍVIDA DO  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  COM  O 
REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE AGUDO – PREVIAGUDO 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”: o Vereador Vilson Dias disse que votou contra o parecer 
do Vereador João de Deus, relator da matéria na Comissão de Finanças, Orçamento e Mérito, 
não havendo, portanto, unanimidade sobre o parecer naquela Comissão. Votação: aprovado 
por 5 votos favoráveis e 3 contrários – os dos Vereadores Dário Geis, Rui Milbradt e Vilson 
Dias.
Discussão da Pauta: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Dário Geis agradeceu aos Bombeiros Voluntários, à Casa da Amizade a aos 
rotarianos pela organização da Pizza Solidária, evento beneficente em prol da aquisição de 
muletas,  cadeiras  de  rodas  e  andadores;  pediu  que  os  fumicultores  instalassem  tela  de 
proteção nos canos dos fornos de estufa pra evitar  sinistros,  tema que seria tratado pelos 
Bombeiros Voluntários em atividades no interior do município.
2. O Vereador Rui Milbradt falou sobre a necessidade de construção de um refúgio na RS 
348, na esquina Goltz,  tema que não foi priorizado,  apesar dos pedidos feitos por muitos 
Vereadores e pela Secretaria de Obras em muitos anos ao DAER; disse que a priorização de 
tal obra pelo futuro Prefeito era importante e que tal obra devia ser realizada também em 
outros locais, com na Sociedade União de Várzea do Agudo; disse que o futuro governo devia 
priorizar a realização de melhorias no Cemitério Municipal, o alargamento da estrada que leva 
à comunidade Felipe Camarão e da via de Canto Paraná, obras prometidas mas não realizadas, 
bem como a realização de melhorias na estrada de Cerro da Figueira, no trecho que leva às 
propriedades Killian, e em vias de Rincão Despraiado que levam às propriedades Behrentz, 
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Kuhlmann, Cavalheiro e Niemeyer, regiões esquecidas nos últimos oito anos.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 5 de novembro de 2012.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


